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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 11 de fevereiro de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos onze (11) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à terceira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita. 

AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ata da 02º Sessão Ordinária 

aprovada. Com a palavra, o Presidente comunica que ao ter conhecimento do 

falecimento do ex-vereador Paulo Tarso Pierre, colocou as dependências da Câmara 

Municipal à disposição da família. Informa que a família do ex-vereador preferiu 

realizar o velório em um local particular. Solicita um minuto de silêncio em homenagem 

ao ex-vereador Paulo Tarso Pierre. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 832/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Dra. 

Regina Coeli de Carvalho Porto. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2338/19, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Dispõe sobre a implantação do 
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Programa “Bueiro Inteligente” como forma de prevenção às enchentes no município de 

Sobral; os Projetos de Lei nºs 2339/19, 2340/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Denomina oficialmente Iracema Rodrigues Sampaio de Souza, o Centro de 

Educação InfantilCEI, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade,Sobral-CE,na 

forma que indica; - Denomina oficialmente Iracema Rodrigues Sampaio de Souza, o 

Centro de Educação InfantilCEI, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de 

Andrade,Sobral-CE,na forma que indica. Foram lidos os Votos de Pesar nº 002/19, 

003/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Apresenta Manifesto 

de Profundo Pesar pelo falecimento de Aurileda Faustino de Melo, ocorrido no último 

dia 06/02/2019; - Apresenta Manifesto de Profundo Pesar pelo falecimento de Paulo de 

Tarso Ponte Pierre, ocorrido no último dia 08/02/2019. Foram lidas as Indicações nºs 

067/19, 069/19, 070/19, 092/19, 093/19, 094/19, 095/19, 120/19, 121/19, de autoria do 

Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica que seja feita a reforma do 

posto de saúde na localidade de Emasa, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a limpeza no 

canal Riacho do Açudinho, distrito de Aracatiaçu; -Indica a reforma e urbanização da 

praça na igreja Matriz, no distrito de Aracatiaçu; - : Indica a aquisição de um terreno 

para a construção de casas populares do Projeto Minha Casa, Minha Vida, no distrito de 

Caracará; - Indica a construção de uma praça na localidade de Flores, Emasa; - Indica 

que seja feita a reforma do posto de saúde e a construção de um muro ao redor  do 

mesmo, no distrito de Bonfim; - Indica realizar reparos com asfalto na parede do açude, 

no distrito de Picada; - Indica a construção de 70 metros de esgoto na localidade de 

Várzea Redonda, no distrito de Bonfim; - Indica a reforma e ampliação na unidade 

básica de saúde CSF (Centro de Saúde da Família), no distrito de Aracatiaçu; as 

Indicações nºs 083/19, 084/19, 113/19, 114/19, 115/19, 116/19, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a reforma da praça Marli Liberato, no 

distrito de Patos, Sobral-CE; - Indica que seja feita a permutação do terreno entre as 

ruas Fortaleza e rua Eva, e seja construída uma praça com academia de saúde, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE; - Indica a construção de um CRAS (Centro de Referência de 

Assistência Social) no bairro Novo Recanto, para atender as comunidades vizinhas, 
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Sobral-CE; - Indica a construção de um Posto de Saúde na vila Abdelmoumem Melo, 

conhecido como Distrito Industrial, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça, 

incluindo parque infantil e academia de saúde no terreno localizado na rua João Paulo 

II, por trás da quadra XI, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a construção de 

uma praça, incluindo parque infantil e academia de saúde no terreno localizado na rua 

João Paulo II, na quadra I, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; as Indicações nºs 

085/19, 086/19, 087/19, 106/19, 107/19, 108/19, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a pavimentação em pedra tosca na rua 

Monsenhor Domingos, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a pavimentação em 

pedra tosca na rua Ubiratã Bastos, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a 

implantação de uma área de lazer na rua Dona Maria Motão (atrás do CEPROPI), no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica calçamento na rua João Batista Frota (ao lado da BR 

222), no Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua João Batista 

Frota (ao lado da BR 222), no Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

unidade básica de saúde, no bairro Centro, Sobral-CE; as Indicações nºs 089/19, 

117/19, 118/19, 119/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja realizada com urgência a 

reforma da praça Gilson Marques, na rua Frei Álvaro, no bairro Alto do Cristo; - : 

Indica com urgência a aquisição de terreno por parte do município de Sobral para a 

construção de um mini estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, 

arquibancadas, vestiários e banheiros, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência a 

aquisição de um terreno por parte do município de Sobral para a construção de um 

centro sociocultural no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento 

asfáltico para a rua Zamenhof, no bairro Sinhá Sabóia; as Indicações nºs 096/19, 

097/19, 098/19, 101/19, 102/19, 103/19, 104/19, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, o 

revestimento asfáltico, com a implantação de redutores de velocidade, para a Av. 

Antônio de Paula Pessoa, na COHAB II; - Indica com urgência, a reforma da praça 

Francisco Lourenço, na COHAB I; - Indica com urgência, a implantação do projeto 
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BICICLETAR no município de Sobral, em especial na região central; - Indica com 

urgência a reforma e a iluminação do mini estádio Eder Venâncio, localizado no bairro 

Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 

Santa Teresinha, na COHAB II; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 

Monsenhor José Gerardo (ao lado do hospital), na COHAB I; - Indica com urgência 

recapeamento asfáltico na rua Manoel Coelho, na COHAB I; a Indicação nº 122/19, de 

autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica saneamento 

básico na rua José Ubiratan Bastos Aguiar, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Foi 

retirado pelo autor a Indicação nº 088/19, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita com 

urgência, na rua Francisco Eufrásio, tendo como  ponto referente a capela Nossa 

Senhora do Carmo, no Alto Grande. Foram lidas e, automaticamente, aprovados 

os Requerimentos nºs 006/19, 007/19, de autoria do Vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Solicita a recuperação do dessalinizador da 

localidade de Carnaúbas, distrito de Caracará; - Solicita a recuperação do dessalinizador 

da localidade de Casinhas, distrito de Caracará. Pela Ordem, o edil José Crisostomo 

Barroso Ibiapina solicita que o Projeto de Lei nº 2340/19, seja encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Afirma que irá retomar aos assuntos da semana passada, as denúncias feitas ao edil 

Romário Araújo de Sousa. Diz que na última sexta-feira recebeu uma ligação de uma 

senhora afirmando que foi vítima dessa situação. Menciona que algumas pessoas foram 

depor hoje, para que assim seja iniciado o inquérito policial. Salienta que o Ministério 

Público já tem conhecimento dessa situação. Comenta que tem áudios e vídeos que 

comprovam a participação do edil Romário Araújo de Sousa. A vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda solicita Questão de Ordem. Seguidamente, pede para que 

seja lido o Artigo 80 do Regimento Interno. Ato contínuo, o eidl Tiago Ramos Vieira 

solicita que sua palavra seja respeitada, já que ele tem direito por meio do uso da 

Tribuna. Em seguida, o Presidente impetra que seja obedecido o Artigo 80 do 
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Regimento Interno. Logo após, o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos faz a 

leitura do artigo supracitado. Seguidamente, o edil Tiago Ramos Vieira afirma que não 

apresentará vídeos, mas só conversas entre o edil Romário Araújo de Sousa e as suas 

vítimas. Ressalta que estão tirando seu direito como vereador, mas que apresentará 

todas as provas por meio do whatsapp. Ato contínuo, o Presidente determina que não 

seja apresentado nenhum áudio ou vídeo que denigra a imagem dos vereadores. Com a 

palavra, o edil Tiago Ramos Vieira afirma que não há áudios que denigram a imagem 

do vereador, mas sim, conversas entre as vítimas e o edil supramencionado. Ressalta 

que o presidente é um ditador, já que está cerceando o seu direito na Tribuna. Logo 

após, o Presidente comunica que quer cumprir o Regimento Interno sem ultrapassar as 

leis. Salienta que não foi mandado pela Prefeitura, como mencionou o edil Tiago Ramos 

Vieira. Em seguida, o edil Tiago Ramos Vieira ressalta que o Senhor Ismerino e o 

Pastor Wellyghton, o qual recebe dinheiro desta Casa, podem denegrir a sua imagem, 

mas que o mesmo não pode falar deles. Esclarece que a Mesa Diretora deve ser 

escolhida pelos vereadores, mas que na Câmara quem decidiu foi a Prefeitura. Analisou 

criticamente, as polêmicas envolvendo o edil Romário Araújo de Sousa. Apresenta 

áudios entre o edil supracitado e as vítimas das compras de emprego. Relata o caso da 

Senhora Daiane, que foi ressarcida pelo vereador com um envelope vazio. Discorre 

sobre o caso de um médico que caiu no golpe e que o mesmo já realizou um boletim de 

ocorrência. Ressalta que o edil Romário Araújo de Sousa deve pedir desculpas e 

afastamento. Lamenta não poder apresentar o que trouxe no pen drive. Relata que o ex-

vereador Ismerino Mendes o atacou no seu programa de rádio. Analisou criticamente o 

posicionamento do Senhor Ismerino Mendes sobre a sua Tribuna na última semana. 

Apresenta vídeos do Senhor Ismerino Mendes tecendo comentários contrários ao edil 

Tiago Ramos Vieira. Ressalta o papel do vereador. Discorre sobre democracia.  

Enumera os bens do Senhor Ismerino, os quais conseguiu através da política. Diz que 

toda essa situação envolvendo o senhor supramencionado é porque o povo não o quis 

mais nessa Casa como vereador. Realiza comparação entre a sua atuação política e a 

atuação política do Senhor Ismerino. Solicita que a Mesa Diretora tome as medidas 
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cabíveis em relação ao edil Romário Araújo de Sousa. Salienta que o edil supracitado 

deve pedir oficialmente o afastamento por três meses, enquanto há as investigações. 

Comenta sobre o Regimento Interno. Diz que o edil Romário Araújo de Sousa envolveu 

nas suas polêmicas nomes de deputados. Menciona que o edil supracitado não pode 

devolver todo o dinheiro, pois houve muito dinheiro envolvido. Salienta que em 

respeito ao pai do edil Romário Araújo de Sousa, não irá mencionar o que o vereador 

fez com o próprio pai. Ressalta que tem três processos contra o Senhor Ismerino 

Mendes. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda.  Cumprimenta os presentes. 

Comenta sobre o Regimento Interno. Salienta que os edis de oposição estão sofrendo 

ataques da população nas ruas e nas redes sociais. Realiza a leitura de alguns 

comentários das redes sociais sobre o caso envolvendo o edil Romário Araújo de Sousa. 

Faz a leitura de uma mensagem que enviaram ao edil Tiago Ramos Vieira, no qual o 

rapaz solicitou orientações sobre o caso da compra de empregos. Afirma que é 

necessário a Mesa Diretora ter um posicionamento. ORDEM DO DIA – Sem matéria 

para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

  


